
   

Проект! 
 

С  П  О  Р  А  З  У  М  Е  Н  И  Е 
 
 

 Днес, ............................., в гр. Пловдив, между: 
 
  
1.ОБЩИНА ПЛОВДИВ, адрес: пл. "Ст.Стамболов" № 1, ЕИК 000471504,   
представлявана от Славчо Стоев Атанасов - кмет на община Пловдив и Марияна 
Гешева – директор дирекция „Счетоводство”, 
и 
2.ОБЩИНА РАКОВСКИ, ЕИК00471543, адрес гр. Раковски, пл. „България” №1, 
представлявана от Иван Милков Антонов – Кмет и Ана Павлова Маджарска – гл. 
счетоводител, 
 
Се подписа настоящото споразумение в което страните след като приеха и  
констатираха, че: 
 
В Директива 1999/31/ЕС за депониране на отпадъците, изискват към 16 юли 2009 г. в 
страната да функционира система от 55 регионални инсталации за обезвреждане на 
битови отпадъци.  
В Националната програма за управление на дейностите по отпадъците (2003 – 2007 г.), 
приета въз основа на Директива 1999/31/ЕС в група  «3» е посочен като обект в процес 
на изграждане инсталация с депо Пловдив – Шишманци.  В същата програма за 
депониране на отпадъците не се предвижда предоставяне на финансиране за 
изграждане на инсталации и депа за битови отпадъци извън посочените по-горе 55 
регионални депа. Това обстоятелство прави обектът изграждан от Община Пловдив 
крайно важен в регионален и национален аспект. 
В Националната програма за управление на дейностите по отпадъците за периода 2009-
2013г. е посочен като обект площадката за изграждане на новото регионално 
съоръжение в с.Шишманци, изграждащо се с цел осигуряване на бъдещите нужди от 
съоръжения за третиране на отпадъците на общините Пловдив, Марица, Калояново, 
Стамболийски, Родопи, Перущица, Съединение, Кричим, Асеновград, Раковски, 
Садово, Брезово и Първомай. 
 Забавата на процеса по пускането на обекта в експлоатация  за обезвреждането и 
преработването на отпадъците би поставила Община Пловдив в състояние да претърпи 
значителни имуществени вреди като в същото време вреди би претърпяла и Държавата.   
На 08.10.2009 г. в с.Шишманци премиерът Бойко Борисов откри Завода за преработка 
на твърди битови отпадъци.  

Към настоящия момент предприятието притежава акт обр.16 и разрешение за 
въвеждане в експлоатация. Изискването на МОСВ за ускорен пуск на обекта е 
продиктувано и от възможността в същото да се преработват и депонират отпадъците, 
събирани от община Пловдив и съседните общини, които отпадъци към настоящия 
момент се депонират в депо в с. Цалапица, чийто капацитет предстои скоро да бъде 
изчерпан.  

 
 
 

 



   

Във връзка с горното и предвид, 
 

Решение № 348, взето  с  протокол  № 18  от  08.10.2009г., за приемане и 
депониране на 100 000 тона балирани отпадъци от Столична община, на Регионално 
депо за неопасни отпадъци на град Пловдив, в землището на с. Цалапица, прието на  
основания: чл. 21 ал.1 т.23  във връзка с чл. 17 т.6 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, в изпълнение на решение № 328, взето с 
протокол № 16 от 17.09.2009 г. на Общински съвет – Пловдив, във връзка с Директива 
99/31/ЕС Директива 2006/12/ЕС и писмо изх. № 0900-737/28.08.2009 г. от Столична 
община,и решение № 23, взето с Протокол № 39 на Министерски съвет на Република 
България от 07.10.2009г.;  на основание Директива 99/31/ЕС налагаща започване на 
наказателна процедура срещу България от страна на Европейския съюз за 
неизпълнение на ангажиментите по Директивата, свързани с отпадъците на град София, 
и възможността Р България да бъде осъдена да плаща определен процент от брутния 
вътрешен продукт, което според изчисления е между 30 и 50 хиляди евро на ден, 
необходимостта от съдействие за преодоляване на проблема, който ще засегне не само 
пряко Държавата, но и всички общини на местното самоуправление; средногодишното 
количество на подлежащите на обезвреждане битови отпадъци от населените места в 
страната за последните три години е 3 050 000 тона годишно, като 95 % от тях са 
депонирани, а останалите 5 % са на временно съхранение (именно балираните битови 
отпадъци от Столична община); от 249 депа за неопасни отпадъци, 27 регионални депа 
са построени в съответствие с изискванията на Директива 1999/31/ЕС, като 
съществуващите общински депа са въведени в експлоатация преди влизане в сила на 
посочената Директива и са изградени съгласно действащите към този период 
нормативни изисквания от 1993 г.; откриването, пробите и пуска в експлоатация  на 
Завода за преработка на битови отпадъци в с. Шишманци; необходимостта от 
финансиране на проекти, за които Община Пловдив и Община Раковски имат проектна 
готовност за изграждане на инфраструктурата на град Пловдив и гр.Раковски, както и 
проведените преговори със Столична община и Министерски съвет на Република 
България и изявената в тези преговори готовност от Община Пловдив да бъде поискано  
приемане и депониране на 30 000 балиран битов отпадък на Община София, срещу 
което Държавата да финансира с 8 000 000 лева инфраструктурни проекти в двете 
общини, и след като установиха, че гореизложеното води до извода, че подписването на 
настоящото споразумение не противоречи на принципите и целите на закона, и предвид 
интересите на гражданите на Община Пловдив и Община Раковски, 
 
Страните се споразумяха следното:  
 
I. След получаване на писмено искане за приемане и депониране на 30 000 тона 
балирани отпадъци от Столична Община  Община Пловдив да внесе в Общински съвет 
Пловдив предложение за Решение относно :  
      1. Даване  принципно съгласие за приемане и депониране на 30 000 тона балирани 
отпадъци от Столична община на Регионално депо за неопасни отпадъци на гр. 
Пловдив в землището на с. Цалапица . 
    2. Създаване комисия в състав: по един общински съветник от политически 
представителните групи на общинските съветници, посочен от ръководствата им и един 
нечленуващ в група общински съветник, която да: 
    2. 1. проведе преговори със Столична община относно срока на доставка и цената за 
депониране на балирани отпадъци от Столична община на Регионално депо за 
неопасни отпадъци на гр. Пловдив в землището на с. Цалапица. 



   

    2. 2. проведе преговори с Министерски съвет на Република България, респективно 
Министерство на Финансите относно финансиране на обекти публична общинска 
собственост на Община Пловдив, като финансирането на обектите  от държавния 
бюджет, следва да бъде на стойност мин. 3 000 000 лв. 
    3. Възлага на Комисията по т. 2, след приключване на преговорите по т. 2. 1 и т. 2. 2  
от настоящото решение да подготви и внесе в Общински съвет – Пловдив доклад и 
предложение за вземане на решение. 
    4. Подписването на договора между Община Пловдив и Столична Община да стане 
след решението на Министерски съвет на Република България за финансиране на 
обекти на Община Пловдив на стойност мин. 3 000 000 лв. и последващо решение на 
Общински съвет – Пловдив. 
 
 II. Община Раковски да изготви списък на обектите публична общинска 
собственост които следва да бъдат представени за финансиране в Министерски съвет и 
Министерство на Финансите. 
 III. Община Раковски да проведе преговори с Министерски съвет на Република 
България, респективно Министерство на Финансите относно финансиране на обекти 
публична общинска собственост на Община Раковски, като финансирането на обектите 
от държавния бюджет, следва да бъде на стойност мин. 5 000 000 лв. 
 IV. Община Раковски следва незабавно да съдейства за осигуряване на 
безпрепятствената работа на Завод за преработка на твърди битови отпадъци с. 
Шишманци собственост на Община Пловдив, включително и чрез осигуряване на 
информация на гражданите на същата относно функционирането на завода и 
спазването на екологичните норми на действащото законодателство.  
 
 V.Страните се съгласяват да съдействат за нормалното функциониране на 
предприятието при спазване на разпоредбите на нормите на съответните Европейски 
директиви, Закона за управление на отпадъците, Националната програма за управление 
на дейностите по отпадъците, приета с Решение на Министерски съвет от 09.01.2009г. и 
действащото законодателство в областта на екологичните норми. 
 Настоящото споразумение се състави и подписа в два еднообразни екземпляра – 
по два за всяка от двете страни. 
 
ЗА ОБЩИНА ПЛОВДИВ:                               ЗА ОБЩИНА РАКОВСКИ:   
  
 КМЕТ :                       КМЕТ :                                  

   
    Славчо Атанасов                                           Иван Антонов    
                        

ДИРЕКТОР ДИРЕКЦИЯ              ГЛАВЕН СЧЕТОВОДИТЕЛ:    
 „СЧЕТОВОДСТВО”:          

               Марияна Гешева    Ана Маджарска 
 
ДИРЕКТОР ДИРЕКЦИЯ ПНО :        ГЛАВЕН ЮРИСКОНСУЛТ: 
                            Савина Петкова                 Станислава Колева 
 


